



ACTA DE LA REUNIÓ ORDINÀRIA DE LA COMISSIÓ ACADÈMICA DE LA FACULTAT DE GEOGRAFIA I HISTÒRIA

Dia: dijous, 21 de març de 2019
Hora: 10:00 h
Lloc: Sala de Juntes (Facultat de Geografia i Història)
Inici de la sessió: 10:00 h
Fi de la sessió: 11:30h

Assistents

Professorat

Piñol Alabart, Daniel (vicedegà acadèmic)

Buenacasa Pérez, Carles (secretari)
Conejo Da Pena, Antoni
Estrada Bonell, Ferran
López Bustins, Joan Albert
López Cachero, Francisco Javier

Convidats

Canalda Llobet, Sílvia
Cors Iglesias, Martí
Ibarz Gelabert, Jordi
Márquez Porrás, Raúl
Martínez Ferreras, Verónica

PAS

Gené Pinós, Pilar
Peña Lancho, Ana

Ordre del dia:

1. Aprovació de l'acta de la sessió anterior
2. Informació del Deganat
3. Jornada de Portes Obertes
4. Inici del procés de programació/oferta d'assignatures per al curs 2019-20
5. Canvi de denominació d'assignatures del grau d'Arqueologia
6. Proposta de calendari acadèmic del curs 2019-20
7. Modificació de la normativa de TFG de la Facultat
8. Assumptes de tràmit
9. Torn obert de paraules



Desenvolupament de la sessió

1. S'aprova l'acta de la sessió de 18 de desembre de 2018 sense esmenes.
2. El vicedegà acadèmic informa de les darreres novetats tractades en la Comissió Acadèmica de Consell de Govern:
 - Creació d'unes beques per part del SAE de captació d'estudiants, es farà una prova pilot amb les Jornades de Portes Obertes.
 - Estat actual del tema de les pràctiques externes: tot està aturat, però la UB farà una campanya per tal d'explicar la importància de les pràctiques i farà una adaptació del GIPE per si cal cotitzar.
 - Les Directrius per a l'organització acadèmicodocent de la UB per al curs 2019-20 elimina les diferències entre "Pràctiques externes" i "Pràctiques curriculars".
 - Acreditació del títol B2 de llengua estrangera, s'indica als membres de la CA que es farà una campanya per tal de fer saber als alumnes que ja el tinguin, el duiguin a la Secretaria per tal que figuri a l'expedient.
 - Hi ha comissions que estan treballant sobre la diferents normatives: la de les dobles titulacions ja està quasi acabant la feina, mentre que la que treballa sobre la normativa d'avaluació encara té feina per fer.
3. Es recorda als membres de la CA que la Jornada de Portes Obertes serà el dia 10 d'abril a les 10:00 del matí. La sessió en què els caps d'estudi informaran als alumnes interessats en cadascun dels graus començarà a les 11:30 h.
4. La Secretaria presenta el calendari de programació/oferta d'assignatures per al curs 2019-2020. El Dr. Antoni Conejo demana si, al Pla Docent de l'assignatura, es podria especificar si un grup de l'assignatura farà un sistema d'avaluació diferent. El Dr. Javier López Cachero demana que el grup B del grau d'Arqueologia agafi un horari de tarda. La Secretaria recorda que la sessió de presentació del grau pels alumnes de primer es farà el 12 de juliol. El vicedegà acadèmic comenta que la reserva de les aules per a assignatures i grups, en el curs acadèmic 2019-20, en principi serà les mateixes que per al curs 2018-19.
5. S'aprova el Canvi de denominació d'assignatures del grau d'Arqueologia. L'assignatura "Pràctiques I" passa a dir-se "Treball de Camp I" i l'assignatura "Pràctiques II" passa a dir-se "Treball de Camp II"
6. Es presenta el calendari acadèmic marc pel curs 2019-2020.

| PRIMER SEMESTRE | |
|------------------------|---|
| Docència | Inici: 12 de setembre de 2019 Final: 31 de gener de 2020 |
| Avaluació continuada | Del 12 de setembre de 2019 al 31 de gener de 2020 |
| Avaluació única | Del 8 de gener al 31 de gener de 2020 |
| Reavaluació | El centre estableix el període de reavaluació |



| SEGON SEMESTRE | |
|----------------------|---|
| Docència | Inici: Del 3 al 10 de febrer de 2020 Final: 23 de juny de 2020 |
| Avaluació continuada | Del 3 de febrer al 30 de juny de 2020 |
| Avaluació única | Del 3 al 30 de juny de 2020 |
| Reavaluació | El centre estableix el període de reavaluació |

El vicedegà acadèmic demana que els consells d'estudis pensin el calendari que millor convingui al seu grau. Així mateix, comenta que la sessió d'acollida per als alumnes de nou accés serà el 12 de setembre.

Diferents caps d'estudis comenten propostes que han sorgit dels respectius consells d'estudis:

- El consell d'estudis del Grau d'Arqueologia ha proposat que es programin dues setmanes de docència en el mes de gener.
- El consell d'estudis del Grau d'Història de l'Art ha proposat que:
 - o es programi una setmana de reavaluacions en comptes dels dos dies actuals.
 - o S'avancin els terminis per sol·licitar l'avaluació única.

7. A partir d'una queixa d'un alumne relativa a diversos punts de la normativa del TFG de la facultat s'aproven modificar alguns apartats:

- Modificació en l'apartat "Responsabilitat i encàrrec docent":
 - o Modificació punt 5.1: **Propostes de TFG.** A proposta de les diferents àrees de coneixement que participen a l'ensenyament, la Comissió de TFG aprovarà i farà públics **durant el mes de setembre,** abans de la matrícula, la relació definitiva de blocs temàtics i tutors corresponents al curs acadèmic, **així com també les places disponibles en cada cas.**
- Modificacions en l'apartat "Sobre l'assignació o l'elecció del TFG":
 - o Eliminació del punt 6.1 i reordenar la resta de punts: **1. Els estudiants hauran de fer una preinscripció durant el mes de juny, omplint el formulari corresponent a cada grau.**
 - o Modificació del punt 6.2: **1.2 La relació definitiva de places disponibles per blocs temàtics i tutors es farà pública abans del període de matrícula.** L'alumnat triarà i prioritzarà fins a dos blocs temàtics en el formulari de sol·licitud. S'establirà un ordre de prioritat a partir de la mitjana ponderada de l'expedient de cada alumne.
- Modificacions en l'apartat "Sobre l'avaluació i la qualificació":
 - o Modificació del punt 8.1: **El sistema específic d'avaluació consta al pla docent de l'assignatura.** El procés d'avaluació inclou:
 - **Lliurament dels documents de seguiment i Presentació** de la memòria escrita al tutor ~~per part de l'estudiant.~~



- Modificació del punt 8.2: El tutor del TFG **no** podrà formar part de la comissió avaluadora.

Així mateix, s'aprova modificar el darrer annex del protocol de seguiment del TFG i s'afegirà una casella on l'alumne consignarà la llengua en què defensarà el TFG. Els alumnes hauran de marcar les següents caselles: català, castellà o altres (en aquest darrer cas s'especificarà l'idioma).

Es recorda que en els plans docents del TFG, de cada curs acadèmic, ha de constar expressament el sistema específic d'avaluació.

S'acorda una propera reunió de treball amb els coordinadors del TFG el dia 8 de maig a les 12:30 hores a la Sala de Juntes de la Facultat.

8. No hi ha assumptes de tràmit.

9. No hi ha cap intervenció.

Relació dels acords presos

- S'aproven les noves denominacions de les assignatures de pràctiques obligatòries del Grau d'Arqueologia.
- S'aprova modificar la Normativa de TFG i presentar-la davant la Junta de Facultat per a la seva definitiva aprovació per part del centre i elevar-la a la Comissió Acadèmica del Consell del Govern.
- S'aprova modificar el darrer annex del protocol de seguiment on l'alumne haurà d'especificar la llengua en què defensarà el TFG.

La sessió finalitza a les 11:30h.

Vist-i-plau

Dr. Carles Buenacasa Pérez
Secretari de la Comissió Acadèmica (CA)
de la Facultat de Geografia i Història

Dr. Daniel Piñol Alabart
Vicedegà acadèmic de la Facultat
de Geografia i Història